

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888 **I** Hoy Lunes 12 de Septiembre de 1938 **I** NUMERO DE HOY 5.919

El Arte Cristiano

IV

Estilo Plateresco—Barroco—Neoclásico

El cielo de transición del estilo gótico al Renacimiento, en su fase ornamental, se llama en España plateresco, cuya evolución se clasifica, según Lamperez, del modo siguiente: 1.º Plateresco gótico afiligranado, como el crucero de la catedral de Córdoba. 2.º Plateresco gótico en conjunto y clásico en detalles, crucero de la catedral de Burgos. 3.º Plateresco clásico en detalles, sacristía de la iglesia de San Marcos de León. 4.º Plateresco clásico puro, catedral de Salamanca.

El cronista de Sevilla Zúñiga, al describir en el siglo XVII las edificaciones del siglo anterior, las calificó de «Gantagias platerescas» y dió nombre a este estilo. Según algunos artistas, fué el arquitecto Enrique Egas el que entusiasmado con la técnica del platero alemán Enrique de Arfe, establecido en Castilla a principios del siglo XVI, las aplicó a las construcciones. Los temas decorativos del plateresco están tomados del ornato establecido en Lombardía a fines del siglo XV, como son las columnas de fustes con ensanchamientos y collares, grotescos o arabescos, peanas y secuadros y candelabros decorativos repartidos profusamente en cresterías y coronas de pilastras. En España el plateresco fué precursor del barroco.

Se señala a Bernini y a Borromini como autores del barroco en Italia, desde donde se difundió por toda Europa. Actualmente entendemos por barroco la acumulación de formas, de cualquier estilo que sea, exceso de decoración, superposición de elementos ornamentales curvados y transformados, cada elemento aplicado a un servicio para el que en su principio no estaba destinado. Columnas retorcidas, arquitrabes encorvados, ángeles que hacen oficio de cariatides, multitud de guirnaldas y adornados elementos, superpuestos de modo incoherente, son síntomas de barroquismo. Cada región de España sintió el barroco a su modo, debido principalmente a la dirección que le dieron los arquitectos locales. Así, en Salamanca fué el impulso de Churriguera el que predominó; en Aragón formó escuela Herrera el mozo con la construcción de el Pilar; la iglesia de Loyola luce con brillantez este estilo; en Granada todos los decoradores aprenden algo de la ornamentación de la sacristía de la Cartuja, en que empleó su vida entera el Padre Manuel Vazquez; la antigua catedral zaragozana de la Seo, que rivaliza con el Pilar, tiene tam-

bien una torre barroca. Hasta las pequeñas iglesias rurales se transforman, creedifican por esta época con torres y cúpulas barrocas. Cuando no se altera el edificio se renuevan los altares, sustituyendo muchas veces los antiguos retablos por grandes composiciones de columnas salomónicas y entablamentos superpuestos, llenos de relieves y figuras policromadas; los púlpitos, lo mismo que los muebles litúrgicos son labrados de nuevo, contribuyendo no poco a caracterizar las actuales iglesias de toda España. Las formas del barroco español continuaron desarrollándose hasta finalizar el siglo XVIII.

La acción del tiempo en las ideas estéticas va reuniendo numerosos admiradores del arte barroco, que aparece a nuestra vista desprovisto del sectarismo artístico de la época que lo produjo. El neoclasicismo detuvo el desarrollo iniciado en España, especialmente ante las obras del gran maestro Herrera.

El desmenuzamiento más extremo de la decoración condujo al Churriguero, cuyas producciones, lejos de juzgarse con el severo criterio de siglos pasados, son muchas hoy muy admiradas. Este estilo fué dominante en España en la mitad del siglo XVII hasta cien años después, en contraposición manifiesta con el severo estilo Herrero. La primera obra de Churriguera es la Puerta de la Catedral nueva de Salamanca, y lo que le hizo famoso, fué el proyecto de catafalco mortuario para la reina María Luisa de Borbón. Tuvo Churriguera numerosos discípulos y en los edificios por ellos proyectados se ven por todas partes líneas curvas, frontones arcuados, entablamentos ondulantes, columnas salomónicas y cartelas, y volutas en espiral; en otros se prodigan las colgaduras e imitación de florestas en la piedra. El arte español se desarrolló también en las Colonias de América. De estilo barroco existen obras admirables en Santo Domingo, Cuba, Méjico y California, pues los frailes españoles representaban la cultura superior en estos países.

Todas las industrias artísticas de la España plateresca continuaron trabajando y evolucionando durante los siglos XVII y XVIII. La orfebrería, la herrería, los cueros repujantes de Córdoba, continuaron produciendo obras interesantes. La cerámica española agregó a las fábricas de Talavera y Puente del Arzobispo, fundadas en el periodo anterior, la del Conde de Aranda en Alcora y la

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

5 líneas de fortificaciones rojas en nuestro poder.—
4 tanques y 1 avión perdidos por el enemigo.

En el sector del Ebro, también hoy se ha avanzado nuestra línea viniendo en todo el frente la resistencia de los rojos; en algunos puntos no sólo se ha roto el frente enemigo, sino que se ha profundizado notablemente en su organización defensiva quedando en nuestra poder 5 líneas de fortificaciones, causando a las fuerzas rojas enorme cantidad de bajas y haciéndole muchos prisioneros. Entre el numeroso material cogido figuran 4 tanques, 2 de ellos en perfecto estado.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En la noche del 7 al 8 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Garraf y las fábricas de material de guerra de Blanes. Y en la noche última los objetivos militares del puerto de Alicante.

Hoy ha sido derribado en combate aéreo un avión rojo tipo Boeing. Salamanca 9 de Septiembre de 1938.—III Año Triunfal.

Real del Retiro de Madrid, debida a la iniciativa de Carlos III.

El barroco español vióse interrumpido por los arquitectos que Felipe V trajo del extranjero. La obra más importante de esta época es el Palacio Real de Madrid, proyectado y dirigido por dos italianos. Felipe V encargó al abate Yubara, discípulo de Bernini, que proyectara la obra; muerto Yubara designó a Juan Bautista Sachetti como su sucesor, el cual ayudado por el arquitecto español don Ventura Rodríguez, que ya había colaborado con Yubara, llevaron por buenas vías la construcción del gran palacio. Las obras empezaron en 1737 y tardó unos treinta años en ser habitable el edificio.

A mediados del siglo XVIII, una reacción neoclásica de tipo filo-helénica se inicia por todas partes; contribuyen a ella las excavaciones en Pompeya y Herculano y las nuevas exploraciones en Grecia. Medallones, vasos, guirnaldas y alegorías se trazan con las menos curvas posibles; las fachadas y los muros se dividen en recuadros, los que no se adornan con el enjambre de rocallas del periodo anterior. Las grecas y palmetas son las decoraciones preferidas con lazos y emblemas. En España empezó el arte neoclásico en tiempos de Carlos III, con construcciones que apenas tienen nada del barroco. Después se edificó en Madrid la iglesia de San Francisco el Grande, obra de Fray Francisco Cabezas, la cual, tanto en el plan como en los detalles decorativos se propone imitar un edificio antiguo de planta concentrada. Este estilo se propagó en provincias en la construcción de varias iglesias.

Durante los treinta primeros años del siglo XIX duró la reacción neoclásica, pero luego se hicieron sentir los efectos de un romanticismo artístico, consecuencia del romanticismo literario, que entonces dominaba. En este siglo XIX se trató de la rehabilitación del gótico como lo prueba la edificación del palacio de Westminster, empezada en 1837, en la que Sir Chales Barry hizo uno de los monumentos del gótico moderno más notable de Europa. Las edificaciones en las poblaciones Norte americanas tratan de imitar en el siglo XIX las construcciones griegas. El Capitolio de Washington es un conjunto de columnatas y muros lisos coronados por la cúpula, imitación de la de San Pedro de Roma; fué construido por Tomás Walter de 1804 a 1851. El nuevo tipo en las grandes ciudades congestionadas por falta de espacio, es el rascacielos, que con superposición de pisos, no está desprovisto de grandeza. Toda la edificación de la actualidad, lleva impresa el sello de la necesidad y el empleo cada vez mayor de los nuevos materiales, especialmente el hierro y el cemento que la industria del día su ministra en abundancia.

MIGUEL ANCEL

¡VIVA FRANCO!

Lea V. Noticiero de Soria



EL MAYOR TRIUNFO

La pericia de las Jefes militares, y el valor creciente de nuestros soldados, van aumentando el volumen de la historia gloriosa de España, para orgullo de los buenos Españoles. Ellos, con el corazón henchido del mas puro patriotismo, hacen ondear la bandera, que se mueve como con alas de Angel tutelar, y los himnos que ahuyentan las penas, para dar cabida al gozo y al contento, impregnan el ambiente de aire vivificante, que los individuos y la sociedad estaban reclamando un día y otro día. Ver cruzar en los autos y en los trenes. Jefes que en su rostro llevan marcada la preocupación y el desvelo, porque no se malogren los planes de campaña, bien meditados; ver llegar a los pueblos, con mucha frecuencia, en son de breve descanso, jóvenes que sirven a la Patria, y escuchar de sus labios, escenas repletas de heroísmo, dispuestos a volver a las trincheras, a sufrir con nuevos bríos, nuevas penalidades, propias de la guerra, todo esto, afianza la unión de la vanguardia con la retaguardia, y aumenta la potencia vivisima, para ver mas cerca y mas seguro el triunfo final.

¿Y que vale el triunfo de muchos jóvenes de la vanguardia, con el de no pocas jóvenes de la retaguardia? Corriendo un momento el velo, para no ver los cuadros tristes propios de la guerra, es muy probable que veamos regresar a las Ciudades y a los pueblos, muchos que en sus galones y estrellas, nos prediquen victorias, valor y heroísmo, pero en la formidable lucha que en el campo femenino, sostienen a tiempo, la modestia y la inmodestia ésta, bien resguardada en las trincheras de la moda, logró hacerse tan fuerte y cantar tantos triunfos y victorias, que mas de cuatro jóvenes vistieron los galones y cruces del traje indecente, exhibiéndose medio desnudas, y hoy, en plena guerra la juventud masculina, el triunfo mayor es de la femenina, porque faltando las telas, y faltando las medias, por los achaques bélicos, y faltando alguna cosilla mas, en el frente de la desnudez, el sexo débil ha avanzado tanto, que está a las puertas del triunfo final paradisiaco. ¡Que contraste!; los jóvenes llenos de fé, se cubren de medallas y escapolarios, para así atraer la protección del Cielo en la santa causa que defienden, y buen número del otro sexo, descubriendo en su cuerpo lo que atrae la protección del infierno, parecen gloriarse en que siga la lucha, que hace correr la sangre de tanto precio, con tal de gustar ellas el plato de lentejas condimentado tan a su gusto.

Cosas raras de esta guerra femenina, mientras la mujer del caminero, no encuentra pintura para pintar el marco del cuadro de su San Antonio, a quien reza con gran fervor, por el fin de la guerra, las jóvenes encuentran pinturas en abundancia para ir bien o mal pintadas, y mientras éstas no encuentran telas ni medias, para tapar la carne que debe ir cubierta, aquella, que ha dado calcetines y ropa para los soldados, va bien vertida lleva medias, porque sabe que así

Disposiciones oficiales

BURGOS.—El «Boletín Oficial del Estado» inserta, entre otras, las siguientes disposiciones:

MINISTERIO DE JUSTICIA.—Ley, reorganizando el Tribunal Supremo. (Consta de 19 artículos, una disposición transitoria y otra adicional).

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL.—Disponiendo cese en el cargo de Delegado de Orden Público de Soria, el capitán de Infantería, don Adelmo Fernández Pérez.

Nombrado Delegado de Orden Público de Soria, al capitán de Infantería, don Santiago Roca Sarmiento.

Un avión rojo cae en territorio francés

PARIS.—Comunican de Perpignan un que aparato de caza procedente de la zona roja española, voló sobre la ciudad francesa de Pradó y, después de evolucionar unos momentos sobre aquella localidad, cayó en un campo cercano. El aparato quedó destrozado, pero el piloto resultó, solamente, ligeramente herido.

Ante las autoridades francesas declaró el aviador rojo que se había extraviado a causa del mal tiempo.

Obsequio de la España nacional a Venecia

Se trata de un valioso cuadro de Pedro Pruna

VENECIA.—El Gobierno de la España Nacional ha dispuesto la adquisición del gran cuadro «La expulsión del Paraíso», de Pedro Pruna, que el Comité español para la XXI Bienal ofrece en homenaje a la ciudad de Venecia, por su galeria internacional de Arte Moderno.

debe ir la mujer cristiana. ¿Prenderán con su modernismo, prolongar la guerra, para seguir ostentando el título de madrasas de guerra? Se acreditarán así de mediocre talento; su triunfo será hoy mayor que el de los bravos soldados, pero cuando éstos regresen del campo de batalla, su triunfo se sobrepondrá al de aquellas, ya que, mientras España recibirá a los soldados, llamándoles a voz en grito, jóvenes de cuerpo entero, a las jóvenes tan faltas de tela y de medias, solo podrá decirles en el mismo tono, que no llega a medias.

Félix del Pinar

No hay mediación posible

Si en la España Nacional todavía existen hombres pusilánimes y faltos de ánimo que ayudados de sus agentes internacionales han llegado a pensar en una posible MEDIACION como final de la guerra a la que nos sometió el marxismo con su inhumana crueldad, tendremos pues que insistir una vez mas en la necesidad absoluta de borrar de su mente extraviada, esa idea tan siniestra de aferración que sienten y que está en pugna contra el derecho y la razón y enfrentada con el valor heroico de los soldados de nuestro Ejército glorioso que lucha con abnegación en los campos de batalla.

La marcha triunfal de las fuerzas del Caudillo invicto Generalísimo Franco y los ideales de fundamento que nos llevaron al movimiento salvador de España, no admiten MEDIACIONES que pongan término a la guerra empeñada y que fué producida por la traición de bandoleros masones y judíos sin conciencia y sin Dios.

Ha dicho el Caudillo con palabra rotunda y contundente, tan precisa como terminante, que no hay MEDIACION posible y que cuantos la deseen, conscientes o inconscientes, son nuestros enemigos encubiertos, que venden a su Patria con el desprecio vituperante de oprobio y con semejanza al que Judas hombre alevoso y traidor vendió a su Maestro.

El pueblo español que se alzó en aquella fecha memorable contra sus invasores iracundos, está al lado de su Caudillo sin condiciones y en absoluto identificado con la idea de NO MEDIACION, porque la guerra—lo ha dicho muchas veces—está ganada y ganada precisamente con la aureola luminosa de gloria, que es la corona que ciñe las sienes de héroes abnegados por el sacrificio de su voluntad infranqueable.

Parece como si la prensa extranjera quisiera concedernos el favor de MEDIACION en esta empresa transcendental, y francamente, a que no decirlo, ni nos interesa su campaña falaz y acomodaticia a sus fines, ni tampoco hemos de concederle importancia alguna que no tiene, a esos gestos de largueza lanzados a la publicidad, como singularísima expresión de ayuda benéfica, que, si merece recogerla, es para estimar lo inútil y estéril de sus resultados, ya que empieza por desconocer la principal esencia de lo fundamental de esta guerra.

No se molesten pues, los detractores empedernidos exteriorizando ese instinto personal maldiciente que sienten hacia la España del Caudillo invicto, porque los soldados de Franco saben cumplir sus deberes de abnegado patriotismo y liquidarán esas maniobras insinuadas de tan bajo estilo con las que pretenden salir al paso de la victoria militar que es el triunfo invencible de la justicia y de la paz.

R. C.

Los desbordamientos en la provincia de Santander

SANTANDER.—Se reciben noticias dando cuenta de la magnitud alcanzada por los temporales y las consecuencias producidas en los pueblos de la provincia. Los ríos han experimentado una notable crecida, desbordándose por algunos puntos y cortando las comunicaciones de varios pueblos. Uno de éstos es Cabezón de la Sal y también Junquera.

Dos vecinos de uno de los pueblos rodeados por las aguas fueron sorprendidos en el campo por la inundación y para ponerse a salvo de las aguas tuvieron que subir a un árbol. Allí permanecieron veinticuatro horas hasta que la Guardia civil, por medio de cohetes, les lanzó cuerdas a las que se asieron, pudiendo de esta forma salir del lugar donde habían quedado aislados. Una mujer murió a consecuencia de haber sido alcanzada por una chispa eléctrica.

Rápidamente se organizaron los servicios de socorro. El gobernador civil ha salido a recorrer los pueblos alcanzados por la inundación para apreciar de cerca cuáles son los verdaderamente damnificados.

Una misión militar del Ecuador desembarca en Génova

GENOVA.—Procedente de los puertos del norte del Pacífico y de América, ha llegado el vapor «Rialto» llevando a bordo una misión militar de la República del Ecuador, compuesta del capitán Córdoba J. Manuel, del capitán Osoria J. Oscar y de dos alumnos oficiales. La misión, que ha sido recibida a bordo por oficiales de la guarnición de Génova, permanecerá aquí dos días, durante los cuales visitará la ciudad. Desde Génova los dos oficiales marcharán a Turín, mientras los dos alumnos oficiales seguirán los cursos de la Real Academia Aeronáutica de Caserta.

Matrícula gratuita a favor de huérfanos

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional prorrogando para el curso de 1938-39 las Ordenes de 4 de noviembre de 1937 y 23 de abril último sobre exención de pago de matrículas y derechos de examen a favor de los huérfanos merecedores de la protección oficial.

El nuevo Gobernador Civil de Soria

En el día de ayer tuvimos el gusto de conocer y saludar al nuevo Gobernador Civil de nuestra provincia, recientemente llegado a Soria, Don Javier Ramirez Sinués, abogado y capitán de complemento de la gloriosa Infantería española.

Este ilustre aragonés, que desde los primeros días del movimiento, fué otro de los buenos soldados de España, marchando al frente donde ha tomado parte en diferentes acciones contra la horda, hoy viene a regir los destinos de nuestra provincia.

Sea muy bien venido deseándole grata estancia en nuestra tierra natal y que siga triunfando como hasta la fecha.

Reciba de «Noticiero de Soria» la más cordial enhorabuena.

Una ballena en la dársena de Coruña

LA CORUÑA.—El día 6 apareció en la bahía una ballena de grandes dimensiones.

El cetáceo se metió en la dársena y no pudo salir por no encontrar la salida. Durante cinco horas fué perseguida a tiros por guardias de Asalto, marineros y soldados. La ballena se sumergía y para defenderse de sus perseguidores asomaba la cabeza y lanzaba un chorro de agua a gran altura. Por fin, a las nueve y media de la noche pudo ser rematado el cetáceo. Durante su persecución ocurrieron multitud de incidentes, algunos de ellos verdaderamente pintorescos.

Ecos y noticias

Nuevo Jefe de Policía

Con motivo del traslado a Sevilla de don Florencio Enguita, ha quedado encargado de la Jefatura de Investigación y Vigilancia de Soria nuestro distinguido amigo Inspector de 1.ª clase D. Pedro Frias Torresunza.

Deseamos al nuevo Jefe de Investigación y Vigilancia grandes triunfos en su nuevo destino.

Enlace

El pasado sábado, en la Iglesia de San Clemente de esta Ciudad tuvo lugar el enlace matrimonial del estimado joven soriano don Jesús Sotillos empleado de la Caja de Ahorros de Soria, con la simpática y encantadora señorita Asunción Roldán.

Reciba el nuevo matrimonio y familias respectivas, nuestra cordial enhorabuena.

Escuela de Artes y Oficios

En atento B. L. M. nos participa el Director accidental de la Escuela de Artes y Oficios de Soria don Enrique Menchero Baquerizo, que desde el día 15 del corriente queda abierta la matrícula de dicha Escuela, pudiendo efectuarla los alumnos todos los días laborables de 7 a 8 de la noche.

La Feria de Soria

Estamos ya en vísperas de la renombrada feria de ganados llamada de Septiembre. Nada se oye, nada se comenta, pero no hay que dudar que es necesaria.

Nuestros labradores y ganaderos necesitan vender el ganado, efectuar transacciones y como es natural, hacer dinero para pagar sus compromisos.

La Casa Singer

Han dado comienzo las obras en la Plaza de Aguirre n.º 1 para la próxima instalación de la Casa Singer, que durante tantísimos años esta instalada en los portales del Collado.

Segun nuestras noticias quedará un magnifico local.

El agua caída

Ha sido de gran beneficio el agua caída en la pasada semana. Los agricultores y ganaderos aun cuando no totalmente satisfechos por la gran necesidad, lo han agradecido.

Una pregunta

¿Están autorizados los guardias municipales, y cuantos agentes representan a la Autoridad en la vía pública, para denunciar a los desaprensivos que con todo descoco tiran en las calles las cascarras de plátanos y otras frutas que proporcionan iminentes caídas?

Pues se hace necesaria la intervención, el público lo agradecerá.

La fiestas religiosas a San Saturio

Para las próximas fiestas a nuestro glorioso Patrono San Saturio, que como es consiguiente han de tener este año tanta solemnidad como siempre; ocupará la cátedra sagrada el elocuente orador M.I. Señor Don José María Casañas, Canónigo Magistral de la I.I. Catedral de Tarazona.

¡Anunciar es vender!

Pozos Artesianos - Sondeos Mineros

Perforadoras rotativas para el fácil taladro de rocas duras.
INVESTIGACION DE MANANTIALES por el eminente hidrólogo
DELOTRY. Constructor Técnico: EDUARDO RUIZ;
P. General FRANCO, 46. TARAZONA (Aragón).

3-4

Banco de España.-Soria

Se ruega a los señores accionistas que tengan su residencia en esta plaza o en localidades comprendidas dentro de su demarcación, se sirvan participar por carta a la Secretaría de esta Sucursal el número de acciones del Banco de España de que son propietarios; si tienen o no en su poder el extracto de inscripción correspondiente, así como también las señas de sus domicilios para la notificación de los acuerdos que el Banco adopte y puedan interesarles en su calidad de tales accionistas,

Soria 10 de Septiembre de 1938.
III Año Triunfal.

El Secretario, S. Ridruejo.

Inauguración del coto de Valonsadero

En el día de ayer tuvo lugar la apertura del coto de Valonsadero con asistencia de las Autoridades.

Apesar de la creencia de que aquello estaba lleno de caza resultó escasísima.

Se cobraron aproximadamente unas 200 piezas, habiendo sido donadas en su mayoría a Asistencia Social y Hospitales.

Por tal motivo, felicitamos al Señor Presidente D. Patricio Martínez y señores socios componentes de dicha Asociación.

Aniversario

El día 10 del actual cumplió el tercer aniversario del fallecimiento de Don Juan José Roperó Calonge. Las misas que se celebraron en la Iglesia de San Juan fueron aplicadas por el alma del finado.

A su esposa e hijo, pádres y demás familia renovamos nuestro sentido pésame.

El trafico rodado

Siempre nosotros incansables a defender las cosas de nuestro pueblo. No cedemos un apice en lo que es justo y razonable.

¿Que motivo hay para que los vehículos sigan por el centro de la Ciudad con velocidades extraordinarias y campen por sus respetos?

Y... no digamos de los niños de las bicicletas, esto dá gusto.

Labor de abastos

Venimos repitiendo, que Soria necesita en este orden un estudio decisivo, que dé por resultado una labor en beneficio público.

Se necesita algo que se ponga a tono con las necesidades de la vida y que someta radicalmente a esos abusadores y judíos que no piensan en otra cosa que en enriquecerse, aunque se muera la humanidad.

Fallecimiento

En Buenos Aires falleció el día 6 de Agosto pasado, a la edad de 61 años la virtuosa señora D.ª Antonia Lamuedra García, viuda de D. Sireno Lagunas, comerciante que fué en dicha metropoli.

Sentimos mucho la desgracia ocurrida y nos asociamos al sentimiento de sus hijos y familiares.

En honor a S. Francisco

Cultos que la V.O.T. de San Francisco celebrará durante los días 13 al 17 en honor de su seráfico Padre, con motivo de la fiesta de la Impresión de las Llagas.

Días 13, 14 y 15 ejercicio por la tarde a las seis y media, en Santo Domingo, con sermón a cargo del R. P. Julio Eguituz. Días 16 y 17 sermón a cargo del R. P. Francisco Iraneta. El día 17 se celebrará misa de Comunión a las ocho y media y misa solemne a las diez, quedando expuesto el Santísimo hasta la función de la tarde.

Despues de un robo

Despues de un robo, queda el trabajo de buscar al ladrón o ladrones; esto es lo que en estos momentos hace la Policía para ver si se obtiene otro triunfo como el del Estanco, cosa que celebraríamos mucho.

Ultima hora

Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo

Continuó nuestra victoria en el EBRO

En el sector del Ebro, se ha rechazado un contraataque enemigo con grandes pérdidas para este y han ocupado nuestras tropas una posición a vanguardia de nuestra línea.

En los demás frentes sin novedades dignas de mención.

Actividad de la Aviación

En la noche del 9 al 10 fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería, los de la estación de Cambrils y las fábricas de material de guerra de Villacarca, del norte de Villanueva y otra en Gavá que fué incendiada.

Salamanca 11 de Septiembre de 1938.— III Año Triunfal.

«Mutualidad General Agropecuaria» filial de la Asociación General de Ganaderos de España, hace los seguros de accidentes agrícolas y ganaderos a base de superficie o jornales, para informes al Delegado Provincial: Alfredo Hernández, Agente de Negocios, Aduana Vieja número 4, SORIA.



Tip. «Noticiero de Soria»

NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Servicios Centrales: Burgos

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales.

Esta especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al «SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.»

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión el Fenix Español



Compañía de Seguros Reunidos
Agentes en todas las provincias
España, Francia y Portugal
48 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS CONTRA INCENDIO
SEGUROS CONTRA LA VIDA -
Subdirector en Soria.
DON RAFAEL ARJONA
OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7
A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

¡Los enemigos de la mujer!

INAPETENCIA
ANEMIA
NEURASTENIA
MAREOS
INSOMNIOS

La frágil naturaleza de la mujer, acosada por estas enfermedades, se resiente y debilita, apresura su envejecimiento y pone en peligro su vida.

Estas enfermedades se combaten rápidamente con el Jarabe de



HIPOFOSFITOS SALUD

Con este tónico reconstituyente, el organismo adquiere un vigor insospechado. Sus componentes dotan de hierro a la sangre, fortifican los huesos con el calcio y transmiten al cerebro y a los nervios el fósforo necesario. Es un maravilloso estimulante del apetito, que nutre y se asimila fácilmente.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, a Ptas. 5,05. (timbres incluidos).

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todo tiempo. Es inalterable. No se vende a granel.

Una buena digestión



de ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado
200.000.000 pesetas

Capital desembolsado
100.000.000 pesetas

Reservas
70.500.000 pesetas

ALMACENES DE SAIZ

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA

NOTICIERO DE SORIA.-Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.-Se hacen toda clase de impresos.-Redacción y Admón. Aguirre, 9-SORIA